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Kinderopvang  -  Inkomensgerelateerde plaatsen en plaatsen met een vrije prijs op één 
opvanglocatie

In het regeerakkoord staan verschillende actiepunten. Zo staat er ook het actiepunt in dat 
stelt dat het mogelijk moet zijn om opvangplaatsen met een inkomenstarief en 
opvangplaatsen met een vrije prijs aan te bieden op dezelfde locatie. We lezen namelijk 
het volgende: “We hebben aandacht voor de financiële leefbaarheid van de 
kinderopvangsector. Daarom koppelen we een vergunning voor een opvangplaats aan een 
basissubsidie en zetten we een traject uit naar gelijke arbeids- en subsidievoorwaarden 
voor alle initiatieven uit de voorschoolse kinderopvang die vergund zijn om te werken met 
een inkomensgerelateerd tarief. Bovendien moet het mogelijk zijn om plaatsen met 
inkomenstarief en plaatsen met vrije prijs op één locatie te combineren.” Ook in de 
beleidsnota Welzijn is deze doelstelling terug te vinden: “We blijven de mogelijkheid 
voorzien dat een organisator op één locatie zowel inkomensgerelateerde plaatsen als 
plaatsen met vrije prijszetting aanbiedt.”

Toch blijkt deze mogelijkheid om beide systemen te combineren in de praktijk niet aan de 
orde. Zo heeft een crèche in Lokeren de plaats en het personeel om een nieuwe leefgroep 
binnen hun kinderopvang te openen, maar wordt dit tegengehouden. De crèche werkt 
namelijk met inkomensgerelateerde plaatsen en kan de nieuwe leefgroep pas opstarten na 
het ontvangen van de subsidies door de Vlaamse Regering. De opvanglocatie zou de 
plaatsen in tussentijd willen aanbieden als vrije plaatsen, maar dat mag momenteel niet 
omdat men volgens het decreet met betrekking tot kinderopvang beide systemen niet mag 
combineren.

Er zijn dus extra opvangplaatsen beschikbaar en het nodige personeel, maar deze mogen 
niet ingevuld worden omdat de regelgeving niet is aangepast. Gezien de huidige crisis 
binnen de kinderopvang en de tekorten aan opvangplaatsen is het jammer dat deze 
aanpassing er nog niet is. We kunnen namelijk elke opvangplaats gebruiken.

1. Hoe staat het met de ontwikkeling van een aangepast regelgevend kader waarbij beide 
systemen aangeboden kunnen worden op één locatie? Wanneer zal deze regelgeving 
rond zijn?

2. Bestaan er mogelijkheden voor opvangplaatsen om een uitzondering op het decreet te 
vragen waarbij ze toch beide systemen kunnen combineren in hun kinderopvang?

3. Heeft de minister een overzicht van het aantal kinderopvanginitiatieven dat in een 
gelijkaardige situatie zit als de crèche in Lokeren?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 20 van 3 oktober 2022
van KOEN DANIËLS 

1. De mogelijkheid om inkomensgerelateerde en niet-inkomensgerelateerde 
opvangplaatsen te combineren binnen eenzelfde opvanglocatie is juridisch reeds 
mogelijk. Het besluit van de Vlaamse Regering houdende de subsidies en de eraan 
gekoppelde voorwaarden voor de realisatie van specifieke dienstverlening door 
gezinsopvang en groepsopvang van baby’s en peuters werd hiertoe gewijzigd met 
ingang vanaf 1 januari 2020. De regelgeving belet dus niet om in die locatie in Lokeren 
extra plaatsen te realiseren met vrije prijs, als men effectief de ruimte en het personeel 
heeft.

2. Hiervoor verwijs ik naar het antwoord op vraag 1. Organisatoren die meer informatie 
wensen, kunnen dit terugvinden in de brochure IKT-mix 
(https://www.kindengezin.be/sites/default/files/2021-05/IKT-mix-brochure.pdf), 
beschikbaar op de website van Opgroeien.

3. De Minister heeft geen weet van soortgelijke situaties als de opvanglocatie in Lokeren. 
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